



Prämiensystem – Sichere und gesunde Unternehmen

Ein Angebot der Unfallkasse NRW für alle Mitgliedsunternehmen

Das Prämiensystem - kurz erklärt



Ein wichtiger Baustein innerhalb der vielschichtigen Präventionsangebote der Unfallkasse NRW für ihre Mitgliedsunternehmen sind die verschiedenen hierzu entwickelten Anreizsysteme.

Die Unfallkasse NRW bietet ihren Mitgliedsunternehmen seit 2008 das "Prämiensystem – Sichere und gesunde Unternehmen" an. Bei diesem Anreizsystem wird der Ansatz verfolgt, Arbeits- und Gesundheitsschutz als einen selbstverständlich gelebten Bestandteil der jeweiligen Unternehmenskultur erkennbar und erlebbar zu gestalten und systematisch weiterzuentwickeln.

Im Rahmen einer umfangreichen Evaluation vor einigen Jahren konnten deutliche erkennbare positive Effekte, wie beispielsweise die Verbesserung der Arbeitsbedingungen, der innerbetrieblichen Kommunikation und des Betriebsklimas im Zusammenhang mit einer Teilnahme am Prämiensystem nachgewiesen werden.

Der unmittelbare Nutzen für die Mitgliedsunternehmen der Unfallkasse NRW:

- Rechtssicherheit
- Erhalt und F\u00f6rderung von Gesundheit und Leistungsf\u00e4higkeit der Besch\u00e4ftigten
- Steigerung der Attraktivität als Arbeitgeber

Die Teilnahme am Prämiensystem ist für unsere Mitgliedsunternehmen freiwillig.

Der Ablauf erfolgt in drei Phasen. Die Unternehmen nehmen zunächst eine Selbstbewertung anhand des Anforderungskatalogs (Grundlagenteil und Bewertungsbogen) vor.

Der Grundlagenteil ist ein auf gesetzlichen Grundlagen basierender Pflichtteil, der in allen Punkten erfüllt sein muss. Im ergänzenden Bewertungsbogen ist für eine erfolgreiche Teilnahme je nach Prämienstufe eine festgelegte Mindestpunktzahl erforderlich.

Im nächsten Schritt erfolgt eine Überprüfung der verbindlich einzureichenden Unterlagen und Dokumente. Abschließend wird eine Überprüfung des Unternehmens durch Auditoren der Unfallkasse NRW durchgeführt.

Neben dieser damit verbundenen qualifizierten Rückmeldung zum Entwicklungsstand der Arbeits- und Gesundheitsschutzorganisation des so begutachteten Mitgliedsunternehmens und darauf aufbauenden Verbesserungshinweisen gibt es eine daran anschließende gemeinsame feierliche Abschlussveranstaltung. Ferner werden attraktive Geldprämien auf Grundlage der Teilnahmebedingungen an die erfolgreichen Teilnehmer ausgeschüttet.

Weitere Informationen

Alle nötigen Informationen zum jeweils aktuellen Durchgang sowie die Kontaktdaten unserer Präventionsexpertinnen und -experten, die Sie gerne auch im Vorfeld einer Teilnahme beraten, finden Sie immer aktuell auf unserer Internetseite www.unfallkasse-nrw.de (Webcode: S0358).

Unfallkasse NRW

Moskauer Straße 18 40227 Düsseldorf Telefon 0211 9024-0 Telefax 0211 9024-1355 www.unfallkasse-nrw.de

Hrsg.: Unfallkasse NRW

Fotos: @sheff | shutterstock com (Titel) @ Rawnixel com | fotolia com (Seite 2)